

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and McGre
Winnipeg, Man., Canada

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 140 (1193). ВІТРОК, 27. ЛИСТОПАДА 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, NOVEMBER 27th, 1928. No. 140 (1193). VOL. X.

Тов. Колісник поновно вибраний до міської ради

КАНДИДАТ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ ОТРИМАВ 2,342 ГОЛОСІВ.

В ПОРІВНЯННІ З МИНУЛИМ РОКОМ ЧИСЛО КОМУНІСТИЧНИХ ГОЛОСІВ У ТРЕТІЙ ВАРДІ ЗБІЛЬШИЛОСЯ З 18 НА 20 ПРОЦЕНТ.

Робітники північного Вінніпегу знову продемонстрували перед цілим світом свою клясову свідомість і минулої п'ятниці поновно вибрали до міської ради тов. В. Н. Колісника, кандидата Комуністичної Партії Канади, який отримав 2,342 голосів (одинок). Перемога ця тимбільша, що сам тов. Колісник під час цілої виборчої кампанії лежав тяжко хорий у шпиталі й не міг особисто явитися перед робітників виборців та розказати їм про свою діяльність в міській раді. (Тов. Колісник ще й тепер перебуває в шпиталі, однак стан його здоров'я вже значно поліпшився.) Хоч і без участі кандидата, виборча кампанія провадилася цього року по чисто партійній лінії і багато причинилося до поширення комуністичних ідей серед робітничих мас північного Вінніпегу. Всі виборчі мітинги партії по школах і в Українських Робітничих Дому були переповнені робітниками, членами та симпатиками робітничих організацій. Промовці роз'яснювали виборчу програму Комуністичної Партії й викрикали дійсну роль лідерів Незалежної Партії Праці, які зводять робітників на манівці й вислугуються буржуазії. Велику допомогу в виборчій кампанії дав тов. Дж. МекДоналд, секретар Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади, який промовляв майже на всіх виборчих мітингах.

Число голосів (одинок), відданих на різних кандидатах у третій варді, після офіційного підрахунку представляється так:

Симпсон (Нез. Партія Праці)	3,144
Палмер (консерватист)	2,466
Колісник (комуніст)	2,342
Черник (Н.П.П.)	1,554
Гукевич (Н.П.П.)	1,203
Луїс (конс.)	1,156

Потрібна для вибору квота — 2,966 голосів. Одинками зібрав виборців тільки Симпсон з Незалежної Партії Праці, який мав ще 175 голосів надвишки. Після розподілення цієї надвишки і двійок Луїс зібрав виборців Палмер. Після розподілення двійок Гукевича тов. Колісник мав 2,749 голосів, а Черник лише 2,333. Таким чином комуністичний кандидат був проголошений вибраним.

Кандидати на шкільних трестів у третій варді дістали таке число голосів: Грей — 3,859; Нокс — 3,816; Лов — 3,161. Вибрані Грей і Нокс. Останній був кандидатом буржуазним, а Грей і Лов кандидатами Незалежної Партії Праці.

У другій варді кандидати на алдерменів отримали таке число голосів: Симпкін — 3,303; МекКерчар — 2,940; Бойд — 2,806; Ендерсон — 1,854. Вибрані Симпкін, МекКерчар і Бойд, теперішні алдермени. Симпкін і Ендерсон були кандидатами Незалежної Партії Праці, а МекКерчар і Бойд буржуазними кандидатами.

У першій варді були вибрані: Лов з Незалежної Партії Праці і два буржуазні алдермени, Гонімен та Ліч. Перші два є новими членами міської ради, а Ліч є старим алдерменом. Буржуазний алдермен Полфорд, який також кандидував, провалився. Третій буржуазний алдермен, Шор, зовсім не кандидував.

Хоч в минулорічних міських виборах тов. Попович, який кандидував на дворічний речинець, отримав більше голосів, як тепер тов. Колісник, то це не означає зменшення комуністичних голосів з тої простої причини, що в цих виборах менше людей голосувало. Коли порівняти пропорційно минулорічні голоси з цьогорічними, то число комуністичних голосів у третій варді збільшилося з 18 на 20 процент. Число загально робітничих голосів у цілій місті, включаючи кандидатів Незалежної Партії Праці, збільшилося в порівнянні з минулим роком з 48 на 53 процент.

Незалежна Партія Праці здобула один мандат в першій варді, який був перше в руках буржуазії. Таким чином в новій міській раді буде тепер сім алдерменів з Незалежної Партії Праці й один комуніст.

Під час міських виборів голосовано також над виснагиванням грошей на будову нової міської електровні на водонапі Слейв Фолс. За цю пропозицією було 13,126 голосів, а лише 489 проти.

ПРЕСА С.Р.С.Р. ПРО ВИЌЗД ГУВЕРА ДО ПІВДЕННОЇ АМЕРИКИ.

МОСКВА, 22. листопада. — Радянська преса заявляє, що присутність у латинській Америці Герберта Гувера, вибраного президента Злучених Держав, дасть південно-американським робітникам надзвичайну нагоду продемонструвати проти американського капіталізму.

Одна газета запитує: "Чому Гувер відбуває "гоніму" у пів-

денній Америці?" і відповідає, що "латинська Америка є ареною економічного зацікавлення між Злученими Державами а Великою Британією".

Гувер надіється зміцнити стратегічну позицію Злучених Держав, каже газета, а в той сам час уживає для погрози війсьній корабель.

ВНЕСОК КОМУНІСТІВ З ВИСЛОВИМ НЕДОВІР'Я ШТРЕСЕМАНОВІ.

БЕРЛІН, 22-го листопада. — Парлямент відкинув комуністичний внесок з висловом недовіря для міністра закордонних справ Штрессмана і його політики продовження репараційних виплат коштом робітників, урядової політики продовження будови військових кораблів і зростаючого переходу до нового й сильного імперіалізму.

Внесок був зроблений комуністичним послом, який викрив політику уряду, підтримувану соціал-демократами, і вказав на зростаючі погані умовини робітників завдяки амери-

канському плянові Доса. У відповідь на промову Штрессмана в парламенті, в якій він підтримував становище Злучених Держав, щоб відокремити військові витрати від репарацій, німецькому представникові в Лондоні вручено британське меморандум щодо репарацій.

Уважають, що нота поновно підтвердила британську й французьку позицію, що Німеччина мусить платити Британії та Франції так багато репарацій, щоб цим країнам вистачило сплачувати довги Злученим Державам.

ЮНІЙНІ ПРОВІДНИКИ ПОГОДИЛИСЯ З ІНДУСТРІАЛІСТАМИ.

БЕРЛІН, 21. листопада. — Комуністична пресова служба отримала інформації про переговори між реформістичними трейд-юнійними провідниками а руськими індустріалістами, які ведуться в Діссельдорфі при закритих дверях. Вони виявляють, що прийшло до угоди, в якій реформісти цілком капітулюють перед індустріалістами.

В угоді є такі точки: затримання старих годин праці; справа платні за гуртову пра-

цю й часу зістала полагоджена цілком після домагання роботодавців; є маленька концесія з боку роботодавців щодо насу й платні, але вона є значно нижче арбітраційного рішення, виданого урядом.

Кажуть, що роботодавці мають намір відновити працю завтра або сьогодні вечером. Реформістичні трейд-юнійні провідники є готові полагоди-ти важке питання відновлення праці без передавання цієї справи назад до робітників.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ЗБІЛЬШИТЬ СВОЇ МОРСЬКІ ЗБРОЄННЯ.

КВЕБЕК, 19. листопада. — Заявивши, що Англія є "центром світової імперії" і що вона мусить узабезпечити себе від тої імперії, щоб існувати, сер Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ, дав тут до розуміння, що Англія збільшить свої морські зброєння й ніколи не дозволить на те, щоб Злучені Держави зрівнялися з нею під цим зглядом.

В інтерв'ю перед віздом з Канади до Англії Чемберлейн

ясно заявив, що Англія не відстане від Злучених Держав у морських зброєннях, бо мусить боронити свої посілості в цілій світі.

З загального тону інтерв'ю Чемберлейна видно, що визов, кинений Куліджом в його промові в день завершення зброї, буде прийнятий англійськими імперіалістами і що пінуться небувалі збройні переговори між найсильнішими імперіалістичними велитями на обох континентах.

ПЛАН ЛІКВІДАЦІЇ НЕПИСЬМЕННОСТІ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

ХАРКІВ. — На засіданні Колегії Наркомосвіти завідувач Укрполітосвіти зробив доповідь про план ліквідації неписьменності на Україні.

За планом Укрполітосвіти передбачено повністю ліквідувати неписьменність серед дорослого населення (віком від 14 до 35 р.) до жовтня 1932 р. Ліквідація неписьменності серед дітей та підлітків передана Соцвихові. В роботі по ліквідації неписьменності серед дорослих активну участь беруть товариства "Геть Неписьменність", профспілки, кооперація, комсомол. На Україні дорослих неписьменних є 4,600,000 чол. Крім того, не менше 600,000 чол. дадуть рецидив неписьменності. Таким чином,

протягом 4-ох років намічено охопити 5,200,000 неписьменних і крім того біля 1,000,000 малописьменних.

Політосвіта в бжичому році намічає навчити біля 1,000,000 малописьменних і неписьменних. На потреби ліквідації неписьменності в бжичому році буде витрачено 6,500,000 карбованців, а протягом 4-ох років на це треба 42,600,000 крб. Колегія Наркомосвіти затвердила цей план і запропонувала Укрполітосвіті в першу чергу охопити ліквідуваннями допризвників, наймитів та групи організованого населення.

Товариші! Відновляйте передаду на "Українські Робітничі Вісті"!

КОМУНІСТИЧНИЙ АЛДЕРМЕН.



ТОВ. В. Н. КОЛІСНИК поновно вибраний алдерменом у третій варді в Вінніпегу з рамени Комуністичної Партії.

НА КУБІ АРЕШТОВАНО 200 "ЧЕРВОНИХ" ЧУЖИЦІВ.

ГАВАНА, Куба, 22. листопада. — На приказ уряду Мачадо, знаного в цілій світі як лідер американського імперіалізму, кубанська поліція перевела об'яву в робітничих дистриктах у загальній нагіці на "червоних". Поліція каже, що "затримала" 200 осіб, багато з них чужинців, які будуть негайно депортовані. Під фашистським правлінням Мачадо не дозволяється на ніякі розправи проти арештованих.

Серед чужинців є Вірмени, Поляки й Росіяни. Один з цих Росіян, на імя Голдінг, має бути депортований з жінкою й малою дочкою.

ПРИНЯЛИ БУВШИХ ОПОЗИЦІОНІСТІВ ДО ПАРТІЇ.

МОСКВА, 22. листопада. — Центральна Контрольна Комісія Комуністичної Партії ршила наново прийняти до партії Сасарова, Варгіна, Саркіса, Тарханова й Наумова. Вони признали свої фундаментальні помилки, відкинули платформу Троцького, напаятували діяльність троцькістської фракції й заявили, що вповні підчиняться рішенням Всесоюзної Коміністичної Партії й Комуністичного Інтернаціоналу.

ПІДЧАС ДЕМОНСТРАЦІЇ ПОРАНЕНО 100 ОСІБ.

ЛОНДОН, 20. листопада. — Деша Райтера з Нанкіну доносить, що під час масових демонстрацій в Харбїні, Чангунї і Тейсігарї, Манджурї, жандармерія стріляла до демонстрантів і поранило около 100 осіб. Населення демонструвало за тим, щоб у трох провінціях Манджурї вивисити націоналістичні прапори. Поліція брутально поводилася з демонстрантами, біла їх і відбирала націоналістичні прапори.

ЗБІР ПШЕНИЦІ В КАНАДІ.

ОТТАВА, 14. листопада. — Домінічне статистичне бюро обчислює збір пшениці в цілій Канаді на 500 мільйонів 613 тисяч бушлів, а в степових провінціях на 479 мільйонів 598 тисяч бушлів.

Після трох західних провінцій збір пшениці представляється так: Манїтоба — 53 мільйони 457 тисяч; Саскечеван — 278 мільйонів 575 тисяч; Альберта — 147 мільйонів 566 тисяч.

ПРОМОВА В. ГРІНА НА КОНВЕНЦІЇ АМЕР. ФЕДЕРАЦІЇ ПРАЦІ.

НЮ ОРЛІНС, 20. листопада. — Вільям Грін, президент Американської Федерації Праці, відкрив 48 річну конвенцію федерації промовою, в якій виправдувався перед асоціацією фабрикантів і ганебно нападав на комуністів та на все поступове і боеве.

Стараючись доказати, що урядники Америк. Фед. Праці є найбільшою силою для американізму, він оборонив федерацію перед атаками на неї з боку асоціації фабрикантів.

"Ми не є загрозою для американських інституцій", сказав він, вказуючи на "славний" рекорд А.Ф.П. під час війни, коли бюрократи федерації стали лаврою рукою військової машини уряду: "Тоді, як ми боролися за вдерження американських інституцій, деякі фабриканти збагачувались" (коштом війни), закінчив він під оплески делегатів.

Комуїсти, сказав Грін, були найбільшою небезпечкою для тих інституцій і Америк. Фед. Праці, повівши безкомпромісову політику виключування бовених елементів з юнії, стала найбільшою твердиною американізму.

Відтак Грін перейшов до клячи організації неорганізованих, піднесеного в звіті ексекютиві.

Пильні обсерватори на конвенції зазначили, що натиск, зроблений на фразу "організація неорганізованих", зовсім нещирий, а спрямований лише на задурення мас. Бюрократи знають, що цей клич давно піднесли комуїсти і переводять його в життя разом з лівими елементами юнійного руху. Бюрократам хочеться показати, що й вони небадужні супроти долі неорганізованих. Але це лише маневр, що не має жадних реальних підстав.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА ПРО ПОДІЇ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

МОСКВА, 21. листопада. — Комуїстична преса Харкова, столиці Радянської України, пише про промови українських послів у польським соїмі і вказує, що уряд об'яву автономію для Західної України, а на ділі у Львові відбувалися кроваві події і польська поліція стріляла українських студентів, коли вони демонстрували за автономією.

Преса вказує також, що в той час, коли польський уряд

об'яву український університет, на ділі він розстрілює українських студентів.

Комуїстична газета продовжує: "Зміст національної політики польського уряду є очевидний. Більок Пясуцького здобуває подяки від польських соціал-демократів і українських угодівців. Націоналісти є в діяльності клясовими партійниками; польська й західно-українська буржуазія стоїть разом проти робітників обох народностей".

РІЖНІ ВІСТІ

СУТІЧКА МІЖ ФАШИСТАМИ А РОБІТНИКАМИ.

ВІДЕНЬ, 14. листопада. — Сюди наспівали дальші відомости про спорадичні розрухи й бійки, що мали місце під час святкування десятих роковин республіки. В Інсбруку прийшло до поважної сутічки між фашистами а робітниками, в якій поранено дев'ять осіб. Більше як 30 осіб арештовано.

ЗМІНИЛИ НАЗВИ ВУЛИЦЬ НА РЕВОЛЮЦІЙНІ.

БЕРЛІН, 10. листопада. — Соціалістичні й комуїстичні радні міста Бресляу ршили переіменити всі назви вулиць, що нагадують монархістичний період, на революційні. І так вулиця Фердинанда Вільгельма буде переіменена на вулицю Карла Лібкнехта, Парадна площа на Площу Рози Люксембург, вулиця Гогенцолерна на вулицю Фердинанда Лясаля, вулиця Кайзера на вулицю Карла Маркса і т. д.

ДИФТЕРІЯ В РІДЖАЙНІ.

РІДЖАЙНА, Саск., 14. листопада. — В північно-західній частині Ріджайни вибухла дифтерія. Протягом минулих п'яти днів померло троє дітей, а десятеро інших є хорі тепер.

ВІДНАЙШЛИ РАДЯНСЬКОГО ПРОФЕСОРА КУЛИКА.

ТАРШЕТ, Сибір, 21. листопада. — Рятункова експедиція, вислана Всесоюзною Академією Наук, знайшла професора Леонїда Кулика, який досліджував найбільший у світі метеор, що впав у Єнісейській провінції на Сибірі. Професор Кулик був на чолі наукової експедиції, що виїхала цього літа в тундрий Сибірі досліджувати метеор. Всі члени наукової експедиції загоріли і він відіслав їх до дому минуаого серпня, а сам залишився далі робити досліді. Довгий час він не подавав про себе чутки й розпочато розшуку за ним і тепер вдалося його віднайти.

ТУРКИ ЗАКРИЛИ ФРАНЦУЗЬКУ ШКОЛУ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 16-го листопада. — Звідомлення зі Смирни кажуть, що турецький уряд закриває там французьку монашу школу під замітом, що три вчителі дровають релігійну пропаганду. Американську школу в Брусї закрито минуло року з тої самої причини.

ВАШІНГТОН. — В 1927 році згинуло при праці 25,000 робітників і 400,000 було покараних.